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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA COMDICAU DO DIA 14/09/2011 
 
Ao quatorze dias do mês de setembro de 2011, às 14h: 18min, na sala de reuniões do 
Conselho da Criança e Adolescente – COMDICAU, situada na Rua Artur Machado, nº 553 – 
Casa dos Conselhos; reuniram-se os conselheiros para uma plenária ordinária com seguinte 
pauta: 1. Abertura: Michelle Carvalho dos Santos, Presidente do COMDICAU; 2. Leitura de 
atas anteriores; 3. Apreciação de Parecer e pedido de registro da entidade Associação 
Educadora da Infância e Juventude – Colégio Nossa Senhora das Dores; 4. Apresentação e 
aprovação do projeto Centro de Atenção à Iniciação Profissional, do Instituto de Formação, 
Estudos e Pesquisa São José Operário; e do projeto Construindo Caminho, da instituição 
Associação Beneficente Cultural São Jerônimo, referentes ao Edital HSBC 
SOLIDARIEDADE; 5. Apresentação e aprovação do Plano Municipal de Enfrentamento ao 
Abuso e Exploração Sexual Infanto Juvenil; 6. Informes sobre o edital do FUMDICAU 2011; 
7.  Encerramento. A Presidente Michele Carvalho Santos, fez a abertura da reunião e 
informou que justificaram suas ausências os conselheiros Marli de Souza Pereira, Rosângela 
Helena S. Crosara e Augusta Maria Alves Carlos. Após esse informe, a Presidente deste 
conselho solicitou ao Sr. Rodrigo Henrique Batista, secretário-executivo, que procedesse com 
a leitura da Ata do dia 03 de agosto de 2011. Ao término da leitura do referido documento, a 
presidente dirigiu se à plenária, indagando se os conselheiros teriam dúvidas ou ressalvas para 
constar em ata. Não havendo intervenções, o referido documento foi colocado em votação, 
sendo o mesmo aprovado pela plenária por unanimidade. Passamos ao terceiro ponto de 
pauta, apreciação de parecer e pedido de registro da entidade Associação Educadora da 
Infância e Juventude – Colégio Nossa Senhora das Dores. A Presidente Michelle Carvalho 
Santos solicitou que o representante da instituição se apresentasse. A Srª. Angélica se 
apresentou à plenária como assistente social da entidade, explicitando acerca da instituição e 
dos projetos desenvolvidos na mesma. Em seguida, a presidente deste conselho passou a 
palavra à plenária para possíveis questionamentos. Não havendo, a Presidente Michele 
Carvalho dos Santos esclareceu à Sra. Angélica  de que o registro que está sendo analisado é o 
da Associação Educadora da Infância e Juventude e tão somente este. Assim, o referido 
registro foi aprovado por unanimidade desta plenária. Posteriormente, passou-se ao quarto 
ponto de pauta: apresentação e aprovação do projeto centro de Atenção à Iniciação 
Profissional, do Instituto de Formação, Estudos e Pesquisa São José Operário; e do projeto 
Construindo Caminho, da instituição Associação Beneficente Cultural São Jerônimo, 
referentes ao Edital HSBC SOLIDARIEDADE. O Sr. Marco Antônio Cury, representante da 
instituição Instituto de Formação, Estudos e Pesquisa São José Operário, nos apresentou o 
projeto Centro de Atenção à Iniciação Profissional, o qual atuará com a formação 
profissionalizante de crianças e adolescentes com idades de 06 a 13, buscando trabalhar a 
vocação de cada um na perspectiva do projeto. A Sra. Michele Carvalho dos Santos passou a 
palavra à plenária para questionamentos ou possíveis duvidas, e, não havendo, passou se para 
a votação do referido projeto, tendo sido aprovado  por unanimidade desta plenária. Logo em 
seguida, a presidente deste conselho solicitou que o representante da Instituição Associação 
Beneficente Cultural São Jerônimo se apresentasse à plenária para a exposição do projeto 
Construindo Caminho.  O representante da instituição, o Sr. Peterson Marques de Oliveira, se 
apresentou e iniciou sua fala dizendo que o Centro de Formação tem hoje 16 cursos focados 
na auto-sustentabilidade dos projetos, e que este projeto em questão visa melhorar a 
manutenção dos laboratórios e do espaço cultural da instituição. Disse, ainda, que essa 
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atividade atinge a faixa etária de crianças e adolescentes de 06 a 12 anos, e pré-adolescentes 
até os 18 anos. Após as explanações do Sr. Petenson, a Presidente do COMDICAU passou a 
palavra aos conselheiros, para possíveis questionamentos. Como não houve nenhuma dúvida 
em relação ao referido projeto, o mesmo foi colocado em votação e  aprovado por 
unanimidade desta plenária. Ao fim desta, a Srª. Michele Carvalho dos Santos pediu a palavra 
para fazer uma ressalva, de que no Edital do HSBC Instituto Social existe uma cláusula onde 
deixa claro que o COMDICAU deveria ter realizado um edital para a aprovação dos projetos, 
o que não houve,  pois o conselho não teve tempo hábil para tal. Outra questão a ser discutida 
é o aporte para o FUMDICAU, o qual não foi estipulado neste edital. A presidente Michelle 
Carvalho Santos sugeriu que o percentual a ser revertido para o FUMDICAU seja de 10% do 
valor do projeto, somente quando este não vier estipulado/previsto nos editais. Nesse 
momento, houve um questionamento por parte das instituições que apresentaram os projetos 
para este edital do HSBC, as quais argmentaram de que não haveria tempo para modificar os 
referidos projetos. A Presidente Michelle Carvalho Santos solicitou a palavra para colocar em 
votação a referida sugestão, com a seguinte modificação: se, nos próximos editais, não houver 
a previsão de contrapartida para o FUMDICAU, esta deverá ser colocada nos projetos 
apresentados pelas instituições interessadas, num percentual de no mínimo 10%, o que foi 
aprovado por unanimidade nesta plenária. Posteriormente, passou-se  para o quinto ponto de 
pauta: apresentação e aprovação do Plano Municipal de Enfrentamento ao Abuso e 
Exploração Sexual Infanto-Juvenil. A Sra. Michele Carvalho dos Santos, presidente do 
COMDICAU,  apresentou o Plano Municipal de Enfrentamento ao Abuso e Exploração 
Sexual Infanto Juvenil, cuja apresentação segue:    Concebendo a criança e o adolescente 
como sujeitos de direito e em condições peculiares de desenvolvimento, a Prefeitura 
Municipal de Uberaba, através da SEDS, concede máxima prioridade de ação  nas políticas 
de assistência social, articulada a demais políticas públicas, implementando um sistema de 
rede de atendimento, garantindo-lhes os direitos de proteção integral, assumindo a 
possibilidade de extensão de cidadania também à infância e juventude vitimizadas por 
condições desfavoráveis, dificultadoras ou até mesmo impeditivas de um desenvolvimento 
saudável. A Prefeitura Municipal de Uberaba, através da SEDS, firmou convênio com o 
Governo Estadual, através da SEDESE/ Programa de Ações Integradas e Referenciais de 
Enfrentamento à Violência Sexual Infanto Juvenil no Território Brasileiro, reformulando o 
Plano Municipal de Enfrentamento da Violência Sexual Infanto-Juvenil/2001, no 
cumprimento de legislações e como forma de resposta à sociedade, organizações 
governamentais e não-governamentais, segmentos religiosos e outros setores comprometidos 
com a garantia dos direitos humanos, firmando parcerias e compartilhando 
responsabilidades. Cumpre destacar que, em 2001 o Plano foi criado por ações de todos os 
entes já citados, e que teve como marco inicial a implantação do Programa Sentinela, no 
CRIJU – Centro de Referencia da Infância e Juventude, o qual desenvolveu suas ações, como 
programa, até meados de 2006, quando em consonância com a Política Nacional de 
Assistência Social passou a ser um dos serviços oferecidos pelo CREAS – Centro de 
Referencia Especializado de Assistência Social até os dias atuais. Através de convenio 
firmado entre o Governo Municipal e Estadual, em parceria com a UFTM – Universidade 
Federal do Triangulo Mineiro, foi implantado no município o PAIR - Programa de Ações 
Integradas e Referenciais de Enfrentamento à Violência Sexual Infanto Juvenil no Território 
Brasileiro, que é um Programa da Subsecretaria de Promoção dos Direitos da Criança e 
Adolescente da Secretaria Especial de Direitos Humanos da Presidência da Republica que 
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está sendo expandido na Região do Triangulo Mineiro por meio do Projeto “Minas Gerais no 
Enfrentamento à Violência Sexual contra Crianças e Adolescentes – Expansão do PAIR para 
a Região do Triângulo Mineiro”. Esse projeto tem como um de seus objetivos, promover 
ações de extensão que viabilizem o fortalecimento de vínculos entre os diversos setores e 
atores que integram a rede de proteção e defesa dos direitos da criança e adolescentes em 
nosso município. Para a efetivação desse objetivo foram capacitados 30 agentes através de 
um curso de formação, realizado em três fases, devidamente certificado pela Universidade 
Federal do Triângulo Mineiro, no qual foi trabalhado conceitos e práticas importantes para 
o reconhecimento e enfrentamento da violência sexual infanto-juvenil. Na ultima fase, a 
conclusão dos trabalhos, foi realizada a revisão metodológica e conceitual deste Plano 
Municipal de Enfrentamento a Violência Sexual Infanto Juvenil, que será aplicado e efetivado 
em nosso município, no combate a violência e atendimento especializado as crianças e 
adolescentes.

 

 O referido plano foi apresentado e explanado através de seus eixos de atuação. 
Após a apresentação e explicações da presidente Michelle Carvalho Santos, passou-se à 
votação do referido Plano Municipal, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Vale 
destacar nesta ata que o mesmo será publicado e disponibilizado a todos os interessados. No 
sexto ponto de pauta que  diz respeito aos informativos sobre o FUMDICAU 2011, a 
Presidente Michele solicitou à  Comissão Temática de Orçamento e Finanças que esta se 
organizasse em uma reunião, a fim de  tratar dos valores  para o edital de 2011, cuja reunião 
ficou marcada para o dia 19/09/2011, às 14h:00min, contando, ainda,  com a presença das 
Conselheiras Fabiana Maria Miranda, Cátia Silva e  Ana Claudia Caetano Barbosa.  Nada 
mais a ser tratado nesta, a Presidente do COMDICAU, Michelle Carvalho Santos, encerrou a 
reunião às 16h:04min, sendo que essa ata foi redigida por mim, Otoni Alberto Nascimento 
Júnior, primeiro-secretário do COMDICAU, e será submetida a aprovação por todos os 
conselheiro presentes em plenária: Maria Aparecida Ferreira Alves, Carlos Augusto 
Assunção, Tânia Mara de Oliveira Bernardes, Enéas dos Santos Gomes, Cristiane Aparecida 
Oliveira, Michelle Carvalho Santos, Ana Cláudia Caetano Barbosa, Cláudio Henrique 
Ferreira, Luiz Carlos Ridemitsy Chaem, Eva Carvalho, Maria de Jesus Ribeiro, Marco 
Antônio Cury, Otoni Alberto do Nascimento Júnior, Marisa Borges de Araújo, Cátia Silva, 
Onildo Barbosa, Gláucia Garcia dos Santos, Fabiana Maria Miranda da Silva, Luciene 
Bomtempo Rocha, José Antônio Neto, Paulo Alex André Sequeira e Ana de Fátima Andrade 
Rossi.  


